

# Proiecte inovative pentru Chișinău



*Ingenioase, îndrăznețe, inovative, proiectele de licență prezentate de tinerii arhitecți formați în cadrul Departamentului Urbanism și Arhitectură promit să remodeleze în câțiva ani Chișinăul.*

## COMPLEX SPORTIV

Vladimir și Valeria EVSTIGNEEV și-au propus să proiecteze un Centru sportiv multifuncțional, care s-ar întinde pe o suprafață de 5 hectare, lângă lacul de la Valea Morilor, în imediata apropiere de străzile Vasile Lupu, Alexandru Plămădeală și Eugen Coca din sectorul Buiucani. Investițiile necesare se estimează la cca 320 mil. lei.

## CENTRU AVIATIC

Larisa GOPLEAC a propus substituirea Aerodromului sportiv din s. Văduleni, situat

la 30 km de capitală, cu un Centru aviatic, care ar prevedea un Centru SMURD, un hotel cu parcare, un hangar, un dispecerat și o tribună ce s-ar asambla/dezasambla ușor în funcție de necesități. Dacă proiectul ar fi acceptat, construcția ar dura aproximativ nouă ani și ar necesita investiții în valoare de 136 mil. lei.

## CENTRU IT

Artur HOMELCU a proiectat un Centru IT pentru sectorul Buiucani al capitalei, pe str. Vasile Lupu. Deși este o construcție somptuoasă, amplasată pe o suprafață de 2 ha, autorul optează pentru o arhitectură simplă, cu un aspect exterior minimalist, dar multifuncțional și practic, perfect pentru clădirea unei cariere în domeniul IT. Un detaliu specific – fonul metalic al clădirii, care reflectă mediul ambiant.

## CENTRU DE ARTĂ

Daria CUCURUDZA a propus amplasarea unui centru de artă în zona parcului Valea Trandafirilor, considerând că ar fi ceva inedit pentru orașul nostru, o locație în care tinerii artiști s-ar putea dezvolta într-un me-

diu favorabil. Proiectul prevede și o sală de expoziții, spațioasă, cu lumină naturală.

## COMPLEX REZIDENȚIAL ECO

Daniela MORARU a proiectat un complex rezidențial ecologic pentru orașul Ialoveni, ce se pretează în special pentru tinerii care planifică să creeze o familie. Pe teritoriul complexului vor fi amplasate un magazin, o grădiniță și trei tipuri de case: de 85, 145 și 185 m.p. În medie, o casuță ar costa circa 40 mii de euro și s-ar construi în aproximativ 4-5 ani. Prețul și timpul construcției variază în funcție de tipul acesteia.

## CENTRU MEDIA

Proiectul Danielei IGNAT reprezintă un centru media care include o librărie, un restaurant, câteva săli de conferință, săli de galerie etc., cu o posibilă amplasare în imediata apropiere a străzilor Dacia, Lev Tolstoi, Ciuflea. Implementarea proiectului se estimează la cca 72,4 mil. lei, care s-ar putea răscumpăra în 10 ani.

## COMPLEX VETERINAR

Nina MERIACRI recomandă proiectul unui complex veterinar în apropiere de bd. Dacia, pe teritoriul Grădinii Zoologice. Proiectul include o farmacie, o frizerie, un magazin, un hotel, un azil și un parc – toate pentru animale. Proiectul prevede și o clinică veterinară, o arenă. Construcția complexului necesită investiții de aproximativ 9 mil. de lei și un termen de execuție de 9 ani.